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	Doc. Renata Marcinkutė-Lesieur Lietuvos muzikos ir teatro akademijoje baigė fortepijono (1987) bei vargonų (1989) specialybes. 1992–93 m. stažavo Mozarteumo universitete Zalcburge (Austrija), prof. Heriberto Metzgerio klasėje. Vėliau tobulinosi meistriškumo kursuose, kuriuos vedė žymūs Europos vargonininkai –Zsigmond Szathmary, Jean Boyer, Jan Laukvik, Margaret Philips ir daugelis kitų. 


1989 m. Marcinkutė-Lesieur laimėjo II premiją tarptautiniame vargonininkų konkurse Kijeve. 1991 m. tapo Floro Peeterso kūrinių interpretacijos laureate Belgijoje. Tais pačiais metais tapo Tarptautinio M. K. Čiurlionio pianistų ir vargonininkų konkurso laureate. 
Muzikė nuolat koncertuoja su Lietuvos nacionaliniu simfoniniu orkestru, nuolat groja lietuvių autorių kūrinių vargonams premjeras – tiek Lietuvoje, tiek ir užsienyje.   Daug koncertuoja kaip solistė ir su įvairiais orkestrais, chorais bei ansambliais, yra koncertavusi su pasaulinio garso muzikantais – David Geringu, Ivan Monighetti, Linda Maxey ir kitais, kviečiama dalyvauti vargonų muzikos festivaliuose. Atlikėja gastroliavo Baltijos šalyse, Lenkijoje (Bacho festivalis Varšuvoje), Austrijoje – Salzburgo festivalyje, Anglijoje, Alandų Salose vargonų muzikos festivalyje, Norvegijoje, Suomijoje, Vokietijoje, Šveicarijoje, Belgijoje,  Rusijoje, Olandijoje, Italijoje, Prancūzijoje, Meksikoje, JAV. Docentė nuolat kviečiama groti vargonų inauguracijos bei atidarymo renginiuose įvairiose šalyse, dėstyti Europos aukštosiose mokyklose. Atlikėja nuolat kviečiama pravesti vargonų meistriškumo kursus Zalcburgo universitete Mozarteum, Poznanės Muzikos akademijoje ir kt. 
R. Marcinkutė-Lesieur yra Religinės muzikos centro Vilniuje, kuris kasmet surengia per 60 koncertų, vicepirmininkė, „Kristupo vasaros festivalio“ Sakralinės muzikos valandų Šv. Kazimiero bažnyčioje meno vadovė, Vilniaus Šv. Kazimiero bažnyčios vargonininkė,

Lietuvos muzikos ir teatro akademijos Vargonų ir klavesino katedros vedėja. 

