Mokytojo kvalifikaciją teikiančios studijos

Muzikos pedagogika

Laipsnio nesuteikianti Muzikos pedagogikos studijų programa skirta parengti kvalifikuotus specialistus, gebančius dirbti švietimo institucijose pagal formaliojo ir neformaliojo švietimo programas,  išmanančius pedagoginius reiškinius ir edukacinę veiklą, bei savo profesinėje veikloje gebančius taikyti šiuolaikines mokymo ir mokymosi teorijas, sistemas ir technologijas. Ši vienerių metų studijų programa organizuojama turintiems aukštąjį išsilavinimą (universitetinį arba neuniversitetinį) –  muzikos bakalauro kvalifikacinį laipsnį, bet neturintiems mokytojo kvalifikacijos ir dirbantiems arba ketinantiems dirbti muzikos mokytoju muzikos, bendrojo lavinimo mokyklose, gimnazijose. 
	Studijų trukmė – 1 metai (2 semestrai). Mokymasis vyksta nuotoliniu būdu, paskaitos – šeštadieniais. 

Studijuoti galima valstybės finansuojamoje vietoje arba savo lėšomis. Studijų kaina – 4200 Lt. 

Studijuojantiesiems įskaitomi ankstesnių studijų metu išklausyti ir atsiskaityti studijų dalykai, atlikta pedagoginė praktika, jei jų pobūdis ir apimtis atitinka laipsnio nesuteikiančios pedagoginių studijų programos dalykus ir reikalavimus.

	Įvykdžiusiems studijų programą išduodamas mokytojo profesinę kvalifikaciją liudijantis pažymėjimas, suteikiantis teisę dirbti švietimo institucijose pagal formaliojo ir neformaliojo švietimo programas. 
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